

ОРГАН  
Осипниковского город-  
ского комитета ВКП(б)  
и городского совета  
депутатов труда

# ЗА УГОЛЬ

г. Осинники, Новосибирская обл.

## СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Обращение актива жен военнослужащих ко всем рабочим, служащим, красноармейским семьям и пенсионерам города

Дорогие товарищи! Германские фашисты 13 месяцев тому назад вероломно напали на нашу священную землю, грубо и подло нарушив договор о ненападении. А мы знаем, что внезапные и вероломные войны всегда развязывают в армии самые резкие и жестокие инстинкты грабежа и насилия. Воспитав себя и армию в таком грабительском духе, фашисты исподтишка двинулись на нашу родину, заставившись целью в полтора-два месяца разгромить страну Советов и подчинить себе все русские народы.

В грозный час смертельной опасности для нашей родины и нашего народа выступил великий полководец товарищ Сталин и призвал все народы Советского Союза к единой борьбе против немецких захватчиков. В жестоких боях с фашизмом трудящиеся родной страны еще плотнее слились воедино вокруг любимого вождя народов тов. Сталина.

В горниле войны родилась и с каждым днем крепнет могучая коалиция свободолюбивых государств, возглавляемая тремя великими демократическими державами—Советским Союзом, США и Англией.

Ежедневно крепнет могущество нашей Красной Армии. Она окружена заботой всего советского народа и теперь недалек тот день, когда фашистские банды будут зажаты в железные тиски и беспощадно уничтожены.

## ПРОПОЛКА ЗАКОНЧЕНА

Закончена прополка ржи и овощных культур в подсобном хозяйстве пищепромкомбината. Всё овощи и особенно свекла дают в этом году обильный урожай.

Большую помощь пищепромкомбинату в прополке посевов от сорняков оказали школьники. Особенно хорошо работали ребята в бригаде учительницы тов. Бедаревой (школа № 5). Упорным трудом на поле подсобного хозяйства подростки добивались высокого урожая овощей. Вместе с быстрой прополкой школьники давали и ее высокое качество, соблюдая все агротехнические мероприятия. Честный труд школьников отмечен благодарностью директора пищепромкомбината

тов. Глушкова от имени всего коллектива рабочих. Большевистская критика отстающих помогла добиться общего подъема в работе. Большую помощь оказалось ребятам в быстрейшем окончании прополки индивидуальное соцсоревнование. Победителями в соцсоревновании школьников на прополке вышли учащиеся Гена Бычков, Гриша Минаков, Валя Абрамова, Нюра Щепеткова и Лиза Юдикова. Хорошо работало также звено Нины Разгоновой и учащиеся школы № 8. Ребята дали слово еще лучше работать на соборе ягод в тайге, куда они на днинах уезжают.

БОЛТУШКИН,  
завхоз пищепромкомбината.

## ВЗАЙМЫ РОДИНЕ

Для того, чтобы Красная Армия получила больше вооружения и быстрее разгромила немецких захватчиков, коллективы работников столовых №№ 7 и 8 на шахте № 10 решили отдать стране взаймы свои сбережения. Дополнительная подписка на Государственный Военный Заем

1942 г. прошла с большим успехом. Всего внесено наличными 2000 рублей. Одной из первых подписалась на 100 рублей заведующая столовой тов. Жилева, на 100 рублей подписалась и участник отечественной войны инвалид тов. Копоев и другие. ВОРОНОВА.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ДЮССЕЛЬДОРФ

В ночь на 1 августа г. Дюссельдорф (Германия) подвергся налету крупного соединения английских бомбардировщиков. Дюссельдорф является цент-

стран, соединяйтесь!

№ 73 (955)

ВТОРНИК

4

АВГУСТА

1942 года

ЦЕНА 15 КОП.

ЗА ПЕРВЕНСТВО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ  
Больше угля! День за днем выполнять план предприятия!



Забойщик 5 участка шахты Капитальной орденоносца тов. Плотский, дающий высокую производительность труда, 2 августа выполнил норму на 154 проц.

## В первых рядах соревнующихся

С первых дней августа шахтеры Капитальной начали увеличивать производительность труда. Забойщик 14 участка тов. Тюрик 1 августа выполнил норму на 400 проц. При задании 6,96 вагона он выдал на-гора 28 вагонов угля. Не отстает от него и забойщик 13 участка тов. Лысов, выполнивший норму на 335 проц., а тт. Корнейкин и Белонский дали 170—210 процентов сменного задания.

Стахановскую добчу дал 2 августа забойщик участка № 1 тов. Колобов. Он выдал на-гора 54 вагона угля при норме 18,4. Дать высокую добчу ему помогли своевременная доставка леса и подготовка места работы. Но тов. Колобов мог сработать еще лучше, если бы транспорт и его руководители проявляли большее оперативности. Из-за аварии с электровозом, с которого слетел задний полускат, на участок не подавался порожник и т. Ко-лобов простоял без работы 2 часа.

Лучше других участков в этот день работали шахтеры 3 участка, выдавшие на-гора десятки тонн угля сверх плана. К этому дню была произведена своеевременная перестановка приводов, переброска мертвых решеток, вся лава была обурена и подготовлена к выемке угля. Начальник участка комсомолец тов. Трубин с каждой сменой шахтеров проводил беседы, на которых знакомил их с подготовкой и общим состоянием участка. Он рассказал горнякам, как нужно работать, чтобы добиться высокой добчи и тоннами угля сверх плана помочь Красной Армии громить немецких захватчиков.

Если бы руководители третьего участка постоянно заботились о завтрашнем дне, как это было 1 августа, и своевременно производили бы подготовку забоя, то и план добчи всегда бы

## Железнодорожники Кандалепа работают по-стахановски

Замечательные успехи по выполнению обязательств во всесоюзном социалистическом соревновании железнодорожников показывают железнодорожники станции Кандалеп. Северинский День железнодорожников они встретили хорошими показателями работы на производстве.

Коллектив станции занял первое место по диктанции пути в социалистическом соревновании железнодорожников за июнь месяц и крепко держал это первенство в июле. Планово-предварительный и текущий ремонт пути в июне был выполнен на 150 проц., а в июле—на 200 процентов.

По-фронтовому работал коллектив 21 отделения станции. Бригадир тов. Андреев и путевые обходчики тт. Полковников и Борзовиков систематически перевыполняют государственный план и свое отделение провели в отличное состояние.

На собрании рабочих, посвященном Сталинскому Дню железнодорожника, кандалепцы взяли

обязательство подготовить к 1 сентября ставленное хозяйство к работе в зимних условиях на «отлично», усилить погрузочные работы в шахтах треста и центральном складе по отгрузке угля заводам на столько, чтобы XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции притяг к ежемесячным выполнением плана погрузки, а для более четкой работы на транспорте всем железнодорожникам станции подготовиться к 1 сентября и сдать государственный технический экзамен на «хорошо» и «отлично».

Партийная организация уверена, что наилучший коллектив с честью выполнит все работы, которые будут на него возложены Государственным Комитетом Обороны и партией. Задача к этому—небывалый производственный подъем среди рабочих, желание помочь Красной Армии быстрее уничтожить фашистскую гадану.

Ф. МИШУРИН,  
секретарь парторганизации  
станции Кандалеп

## ОБЕЩАЛИ, НО НЕ СДЕЛАЛИ

Плохо работали 1 августа руководители и горняки шахты № 4. В этот день ни один участок не выполнил план угледобычи. Особенно позорно работал коллектива участка № 5 (нач. тов. Дорошук), который дал только 20 процентов плана.

А ведь не так давно на рабочих собраниях начальники участков, горные мастера и рядовые шахтеры говорили красивые речи, митинговали и призывали

друг друга выполнять и перевыполнять план, все встали на фронтовую вахту, но сдвигов в работе не добились. Все осталось попрежнему со старыми причинами неповоротливости руководителей участков, шахты и горных мастеров. Аварийность с механизмами, несвоевременная подготовка лав и плохая организация работ, как и раньше, срывают выполнение плана.

## КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

Трибуна отличившихся

ГОРНЫКИ ШАХТЫ № 9

Коллектив горняков и руководителей шахты № 9, встав на стахановскую вахту, ежедневно увеличивает добчу угля. Особенно хорошо работали шахтеры 1 августа. В этот день на-гора выданы сотни тонн угля сверх плана. Лучшие другие сработали горняки участков № 1, 3 и 4 (нач. тт. Николайко, Бибик и Ермолин). 200 процентов сменного задания дала в этот день бригада т. Газина.

Только старание работать по-фронтовому и чувство ответственности за судьбу родины помогают коллективу шахты работать по стахановски.

БРИГАДА ТОВАРИЩА СНЕТКО

Уголь нужен заводам и транспорту. Уголь нужен фронту. Давать угля на гора больше, чем положено по норме—под этим лозунгом работал весь июль маленький горняцкий коллектив бригады тов. Снетко на шахте № 10. Июльский план шахтеры перевыполнили.

Высокой производительности горняков способствовали правильная организация труда на участке, качественная и своевременная подготовка рабочего места, которую аккуратно обеспечивает горнякам всеми уважаемыми начальниками участка стахановец тов. Степанчук, и борьба за цикл.

В августе шахтеры работают еще лучше. В первый день месяца они выполнили план на 111 процентов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 2 августа

В течение 2 августа наши войска вели бои против группировки немецко-фашистских войск, переправившихся на южный берег Дона. На одном из участков пехота противника при поддержке танков атаковала наши позиции. Атака гитлеровцев была отбита. В результате боя немцы потеряли 6 танков и до 300 солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. За истекшую неделю с 26 июля по 1 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 286 немецких самолетов. Наши потери — 201 самолет.

За 1 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 38 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 погонок с боеприпасами, 3 авиацистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, потоплен транспорт водобизмещением 6000 тонн, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивают атаки немцев и контрударами наносят им большой урон в людях и технике. Энская танковая часть отбросила продвинувшиеся вперед танки и пехоту противника и уничтожила 7 немецких танков, 16 противотанковых орудий и не менее 400 гитлеровцев. Южнее Клетской немецким отрядам удалось просочиться на фланги одной нашей части. Однако бойцы не дрогнули и продолжали стойко отбивать атаки врага. Специально выделенные подразделения с противником. Одна наша часть действующая на западном берегу Дона, была атакована венгерской бригадой. Завязался ожесточенный бой. Противник трижды переходил в атаку, но понес большие потери, вынужден был отступить. На другом участке Энская часть отразила 2 атаки противника и истребила свыше батальона гитлеровцев.

Шесть ленинградских партизанских отрядов, ведущих совместную борьбу против немецко-фашистских захватчиков, за 25 дней июля истребили свыше 2000 гитлеровцев. Партизаны уничтожили 4 немецких танка, 24 подводы с грузами, взорвали 5 складов и пустили под откос 15 поездов. Разбиты более 400 вагонов и платформ с войсками и военными грузами.

В районе Цымлянской наши

### Движение в Англии и США за быстрейшее открытие второго фронта в Европе

Английская и американская общественность, а также многие газеты в Англии и США высступают с требованиями скорейшего создания второго фронта в Европе. Недавно в Лондоне состоялся митинг с участием 70 тысяч человек, который потребовал ускорения открытия второго фронта в Европе.

Выступившие на митинге ораторы подчеркивали, что открытие второго фронта в Европе послужит не только помощью Советскому Союзу, но что второй фронт жизненно необходим также для защиты Англии и является естественным путем к победе.

На митинге принята резолюция, содержащая требование немедленного открытия второго фронта и обязательство работать не щадя сил и быть готовыми ко всем жертвам по примеру героического советского народа.

В Нью-Йорке также состоялся массовый митинг, в котором

участвовало более 35000 человек. Участники митинга требовали немедленного открытия второго фронта в Европе. Митинг прошел под лозунгом: "Полная поддержка президенту в деле немедленного открытия второго фронта". В принятой на митинге резолюции говорится: "Мы клеймим пораженцев и предателей, которые втихомолку агитируют против наших доблестных вооруженных сил. Мы призываем к немедленному открытию второго фронта". Американская газета "Washington Post" пишет: "Мы не можем ждать, пока последняя пуговица будет расстегнута на мундире последнего солдата. Лучше напасть на Гитлера, пока он занят в России, чем встретиться на поле боя со всей его армией. Время, — заключает газета, — никогда не бывает нейтральным. Время всегда сражается на стороне армии, которая использует (ТАСС).

### НЕРАЗРЕШЕННАЯ ПРОБЛЕМА

О мисках и ложках в нашем городе говорят много. Есть прекрасные решения горсовета и городского партийного актива. Есть десятки обещаний и заверений тов. Бурцева и директора промкомбината, а ложек и мисок нет.

С ложками в городе целая проблема. Из-за отсутствия ложек в магазинах ложки ташт из столовой. За глиняной, неуклюже слепленной миской в барном дарье создаются огромные очереди и все же руководители местной промышленности работают, как бог на душу по-

ложит. Они бездушны к требованиям населения. Их виновато не тревожит, что горняк в столице теряет 2—3 часа дорого для него времени на обед и ужин из-за недостачи ложек и мисок. Вот факт.

27 июля в столовой № 6 (ведущий тов. Селиванов) в районе 9 шахты из каких-то соображений приготовили на обед только одно первое, но даже и на этот легкий обед надо было затратить полтора часа, чтобы дождаться ложку с миской. Учащиеся офицантки обслуживают в последнюю очередь, заявляя,

### Благодарность бойцов

Получив посылку с подарками от коллектива городского комитета партии, командир разведывательного отряда тов. Сулин пишет работникам горкома:

«Дорогие братья и сестры! Вместе с нашим красноармейским приветом мы посыпаем вам то-

варищеское спасибо с фронта отечественной войны за подарки, которые еще больше вдохновляют нас веру в нерушимую силу всего советского народа, связанного общими стремлениями фронта и тыла — разгромить немецких захватчиков в 1942 году. Мы заверяем вас, дорогие товарищи, что биться с врагом будем беспрощально, до полного его уничтожения. Вы же в тылу работаете с удвоенной энергией, давайте фронту больше продукции. Только тогда вы поможете Красной Армии выполнить приказ великого Сталина.

В районе Сальска артиллерийским и минометным огнем уничтожено 12 немецких танков. Зенитной артиллерией сбито 3 пикирующих бомбардировщика противника.

В районе Воронежа произошли отдельные столкновения с противником. Одна наша часть действующая на западном берегу Дона, была атакована венгерской бригадой. Завязался ожесточенный бой. Противник трижды переходил в атаку, но понес большие потери, вынужден был отступить. На другом участке Энская часть отразила 2 атаки противника и истребила свыше батальона гитлеровцев.

Шесть ленинградских партизанских отрядов, ведущих совместную борьбу против немецко-фашистских захватчиков, за 25 дней июля истребили свыше 2000 гитлеровцев. Партизаны уничтожили 4 немецких танка, 24 подводы с грузами, взорвали 5 складов и пустили под откос 15 поездов. Разбиты более 400 вагонов и платформ с войсками и военными грузами.

### БОЛЬШЕ РАБОТАТЬ В МАССАХ

Первое место по реализации Военного Займа 1942 года среди трудящихся города заняли горняки 4 шахты. 1130 шахтеров подписались на сумму 321170 рублей. Вторым по подписке вышел коллектив кирзовода, подписавший на сумму 16130 руб. Хорошо прошла подписка среди рабочих ремонтно-строительной конторы, где сумма подписки составила 34315 рублей.

Но среди вновь привыкших рабочих политко-массовая работа проводится недостаточно. 11 человек конторы еще не охвачены подпиской.

Неорганизованное население и домохозяйки внесли наличными 4760 руб. Уполномоченная по распространению облигаций военного займа тов. Грабановская сдала в сберкассу 804 рубля, Аксенов — 315 руб., Божок — 395 руб. и др. Но такие комсомольцы как Буткевич и Тарабрина плохо распространяли военный заем среди населения. Первая из них сдала в сберкассу 150 рублей, а у последней на участке не распространено ни одной облигации.

Сотни новых рабочих не оквачены подпиской на заем на шахтах Капитальной и десятой.

А. СМИРНОВ.

что они не работают, хотя на погрузке угля у нас сейчас занято до двухсот школьников.

Мне думается, что у нас есть все возможности делать маски и ложки не только в мастерских артели «Шахтер» и промкомбината. Кое-что можно сделать и на шахтах и в ЭМО. Уже поручено руководителям местной промышленности от заверений и обещаний перейти к делу. Гляньте и леса у нас в избытке.

А. КОШКИН,  
учитель неполной средней школы № 2.

### ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ УГЛЕЙ

Газета «За уголь» неоднократно останавливала внимание руководителей шахт и треста на плохом качестве добываемых углей. Но заведующие шахтами и работники отделов качества очень мало сделали для того, чтобы улучшить качество углей, которое дают его с повышенной зольностью.

Только за первое полугодие 1942 г. превышенный процент зольности в углях в переводе на породу составляет: по шахте Капитальной — 4654 тонны, по шахте № 4 — 2253 тонны, по шахте № 10 — 1522 тонны и по шахте № 9 — 196 тонн. Это значит, что по тресту добыто сверх установленной по стандарту породы 8625 тонн и отгружено потребителям 479 железнодорожных вагонов никому не нужной земли и золы.

Заведующие шахтами, главные инженеры и руководители треста стараются добычу высококалорийных углей спровадить участием пластов в добывче. Эта прямая обманка не имеет никаких оснований. При пересчете зольности на фактическое участие пластов в добывче мы имеем по Капитальной превышение стандарта не больше как на 0,02 проц., по шахте № 10 — ниже стандарта на 0,08 проц., по шахте № 9 укладываемся в норму и только одна шахта № 4 дает превышение стандарта на 0,4 проц. Факты же работы в отдельные дни показывают, что наши шахты могут давать качественный уголь и при этих условиях. Так, например, горняки десятой (зав. тов. Мурзев) в июне дали уголь на 0,75 проц. ниже стандарта, тогда как Капитальная и № 4 в этом месяце резко ухудшили качество углей.

Только одна шахта Капитальная отгрузила металлургическим заводам 5000 тонн бракованного угля. 400 тонн забракованы инспекцией по видимой кусковой породе. Вагоны с этим бракованным углем разгружены, но мер к устранению повторных браковок руководство шахты не принимает.

Начальники участков и горные мастера не ведут борьбы за своевременное стандартное из зольности давать заводам дальше нельзя. Каждый заведующий шахтой, главный инженер, начальник участка, горный мастер и работники отделов качества должны понять, что брак есть помощь врагу. Сейчас больше, чем когда-либо, надо давать уголь высокого качества, чтобы обеспечить замечательную плавку стали, которая нужна, как воздух на изготовление вооружения для Красной Армии. М. БЕЛЫЙ, районный инспектор по качеству углей.

Ответственный редактор  
М. СМИРНОВА.

### ГРАЖДАНЕ!

Вы должны принять участие в улучшении противопожарного водоснабжения в городах и сельских местностях.

Этого можно достигнуть путем следующих мероприятий:

Устроить подъезды и площадки к рекам, озерам, прудам и водоемам;

Очистить и углубить пруды;

Устроить запруды на мелких, пересыхающих реках;

Залить водой чаны, цистерны и бочки;

Вырыть дополнительное количество водоемов;

На зимний период устроить проруби и отлить водоемы.

Консультацию по этому вопросу можно получить в городских и районных пожарных командах или областном отделе пожарной охраны.

Отдел пожарной охраны  
УМВД СССР